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XXV. évfolyam. 240. szám Csütörtök 1893. december 7.
Előfizetési árak :

helyben, vagy poétán küldve : 
Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Kgy hóra . . 1 > — ,

Egye« szám 4 kp.

lap szellemi részét illető minden köz- 
•meny z szerkesztőségbe (Főtér 1828.sx.' 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben :
Telogdi K. Lajos könyvkereskedésében 

«t a kiadóhivatalban. (Főtér 1828. sz. 
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEH1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEO-JEEEH NAPONKINT PEUSTTEE ÉS VASA ~R.~M A E> KTVÉTÉtÉVEL.

Hirdetési dij ;
Népy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 80 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888. ss 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissza.

A függetlenségi és 48-as párt lapja.
_ Vettük a következő felhívást: D e c z em-

b e r hó 20-á n jelenik meg a függetlensé­
gi és 48-as párt elveit valló politikai napilap :

}, M AGYARORSZÁG'1,
Szerkesztő és kiadótulajdonos : D r. Hol­

ló Lajos orsz. képviselő. Főmunkatárs és ve- 
zérczikkiró : B ar t ha Miklós Helyettes szer­
kesztő : I n c z é d y László.

Felhívás előfizetésre.
A »Magyarországc-oi a nemzeti közszel­

lem ébredése szülte.
A magyar nemzet kebeléből a közöny, 

az elzsibbadás kezd kiveszni, és egy hatalmas 
tetterős nemzeti öntudat van keletkezőben!

Nemzeti öntudat, mely Európa hatalmas 
nemzeteit is napjainkban áthatja, és a mely 
nélkül egy kicsiny nemzet elvész és megsem­
misül !

A magyar nemzet tudja és érzi, hogy 
magyarságát az ellenséges támadásokkal szem­
ben meg kell véd nie.

Tudja és érzi, hogy kultúráját és álla­
mi intézményeit erőteljes nemzeti érzéssel 
kell áthatnia: — hogy anyagi erőit saját czél- 
jaira, saját felvirágzására kell fordítania.

A magyar nemzet tudja, hogy Magyar- 
országot vissza kell adni önmagának, mert egy 
uj ezredév viharait, a magyarságban megerő 
sődött, anyagi erőiben és kultúrájában meg­
izmosodott, és inlézményeiben megszilárdult 
magyar nemzet lesz csupán képes dicsősége­
sen kiállani.

A »Magyarország« czélja: hogy 
a magyar nemzeti állam kiépítésének egyik 
előharezosa legyen. Hogy a szétforgácsolt ha­
zafias erők együttműködését a nemes czél ér­
dekében előmozdítsa. Mert törekvésünk és 
végczélunk az, ami minden magyar ember 
leikébe erősen van bevésve : hogy a trón és 
nemzet kölcsönös bizalma alapján mielőbb 
lelépittessék az egységes, nemzeti és szabad 
Magyarország!

A »Magyarország« a közjogi el­
lenzék programmjának alapján áll s igy közjo­
gi téren Magyarország önállóságának és füg­
getlen állami létének kivívásáért, belügyi té­
ren pedig állami intézményeinknek szabad­
elvű és demokratikus alapon leendő átalakí­
tásáért küzd.

A »Magyarország« irányában és 
politikai elveiben nem ingadozik, hanem hű­
séggel, önzetlenül, minden mellékérdekre való 
tekintet nélkül kívánja szolgálni az elébe tű­
zött czélokat.

Véleményét szabadon nyilvánítja mindig

A „IIHIItECm- TAHG/.AJA.
Csokonai emlékezete.

Irta : Kovácay Kálmán.
Szavalta Ablonczy Pál 3 th. a főiskolai magy. írod. 
önképzőkör által rendezett Csokonai-ünuepélyen, 

deczeinber 5-én.
ügy ! ügy ! Borulj a földre barna szárnynyal 
Szép, csöndes alkony most is újra ... újra ... 
A mig dalom viharja szerteszarnyal —
S rezdül a szívnek minden drága húrja . . .
S örök világu szent Emlékezetne!
A bu, a bánat rózsás kedvbe mennek —
Oh, mert megint nagy ünnepnapja van ma,
A délibábos, büszke Debreczennek !

.........Mi zeng a légbe ? százszor édesebben,
Mint hogyha szellő csókolódva járdái —
Vagy mintha vígan est — imára lebben 
Lomb alkonyán fölcsattogó madárdal...
...Oh, igy csupán csak költő hatja zenghet! 
Örök reményben, vágyban, égi hitben ! 
Merengve szálló, vidám, szép zenében 
Korod martyrja ! Szellemed van itten!...

Dalold ! Dalold hát játszi hajnal — álmod ! 
Mig ifjú véred láza jár keresztül —
A boldogságot majd csak föltalálod,
Ha lantod húrja lelkesülve rezdül.
Zengj ! Zengi szerelmet! mig másezifra dalban 
Holt Eszményt kerget balgán pisla mécsnél — 
Nézd, mennyi rózsa mindenik bokorban ! 
Szakasztni rólok ezret is — ne késsél!

Zengd ! Zengd a dalt! hozzon mosolyt a földre. 
— A fölviharzó bu örömre válva —
Beteljesül majd lánykáddal karöltve 
Föllengő lelked büszke, himes álma ... 
ügy ! Ügy ! Lillád nevét lantodra lopva 
Dalolj ! Dalolj a szent magányba ottan !

és mindenkivel szemben. Igazságos, elfogulatlan 
és tárgyilagos lesz minden sorában.

Figyelmét kiterjeszti a közélet minden 
ágának fejlesztésére, tehát agy a közművelődés, 
mint az anyagi jótét előmozdítástra, az igaz­
ságszolgáltatás és köziga zgatás bajainak orvos­
lására, a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem 
fejlesztésére.

Kiváló súlyt helyez a főváros érdekei­
nek gondozására, de a mellett élénk szószó­
lója lesz az egyes városok és általában a vi­
dék elhaladásának.

Politikai híreit a legelső forrásokból me­
ríti. A külföldi nagyobb városokkel állandó 
telefon- és távirati összeköttetéseket tart fönn. 
Az ország minden részében állandó tudósítói 
vannak, úgy hogy közönségét minden esemény­
ről gyorsan, hűen és kimerítően tájékoztatja. 
Tárcza rovatát elsőrendű Írók vezetik, hegye 
téren is kielégíthesse a müveit olvasó közön­
ség igényeit.

A »Magyarország« naponkint 
legalább 16 oldalas tartalomban fog meg­
jelenni.

A »Magyarország« hozza be elő­
ször a külföldi lapok példájára a magyar h ir- 
lapirodalomban még egyedül álló azon újí­
tást, hogy a lap teljes szövegben az ország 
legtávolabb eső részeiben is már a reggeli 
órákban az olvasó közönség kezeiben lesz.

Minden számában közölni fogja a vezér- 
czikken és legutolsó belpolitikai híreken kívül 
az aznapi országgyűlést, teljesen kimerítő szö­
vegben, az összes aznapi kül- és belpolitikai 
eseményeket teljes részletességgel, úgy a bel- 
mint a külföldi aznapi tőzsdei árfolyamokat 
hiteles alakban, kimerítő közgazdasági tudó­
sításokat, azonkívül naponkint ad tárczát, re­
gényt és más közleményeket.

A »Magyarország« ezen tudósí­
tásaival az összes hazai lapokat megelőzi. En­
nék elérése végett, a szerkesztőség kétszeres 
munkaerővel, és a nyomda a legtökéletesebb 
felszereléssel van berendezve. A vidéki lap­
példányok az éjjeli gyors- és személyvonatok­
kal küldetnek szét, úgy hogv másnap reggel 
lapunk már az ország legtávolabb eső része­
iben is olvasható lesz.

Politikai munkatársaink: 
Jusih Gyula, Ugrón Gábor, Kiss Albert, Thaly 
Kálmán, Polcnyi Géza. Kun Miklós, Helfy Ig- 
nácz, Illyés Bálint, Haviár Dani, Komjáthy 
Béla, Bartók Lajos, Szalay Károly, Buda Vil­
mos, Szederkényi Nándor, Hoitsy Pál, Visontai 
Soma. Kováts József, Madarász Imre, Mérey 
Lajos. Pázmándy Dénes, Simonfav János, Szac s- 
vay Sándor, Mülek Lajos, Barabás Béla, Be- 
niczky Miksa, Farkas Balázs, l'saák Dezső. 
Kállay Ferencz, Babó Emil, Okolicsányi Lász­

Hogy a te szived minden drága perezben 
Örökre érte ! . . . oh, csak érte dobban ! . . .

— — — Bend ül a föld ! Ifjodni kezd a mával — 
S szebb lesz a ránk mosolygó földi élet !
Mig minden accord drága balzsamával
A játszi szellő szárnyán szerteszéled . . .
--------- A csillag — tábor is mosolyogva gyulád !
A rég nem szarnyalt szép szerelmi — szóra,
S szebben ragyog le, mint már annyi százszor — 
Minden sugárját lant búrjára szórva . . .

Oh, Lilla ! Lilla ! lantja szózatára
Nem gyulad-é lelked szerelmi — tűzre?...
Hiszen nélküled élte koldus . . . árva . . .
Ha mint napját a bolygó egyre űzne . . .
Oh, mondd ki ! mondd ki ! azt a drága titkot, 
Mig lantja mellett játszi dalba mélyed :
Nem csalfa álom bolygó délibábja 
Szivedben szent szerelmi - szenvedélyed . . .

. . . Hallod Vitéz ? mit mondott Lilla ajka : 
Nem ! Nem lehet földön szeretni jobban ! 
Tündér remény vérét szivére hajtja —
S szerelnie napja rád mosolyogva lobban . . . 
Most ! Most dalo'j c«ak egyre lelkesülten ! 
Merengő estén . . . s néma holdas éjjel —
Oh, mert Lilláddal együtt mindörökre 
Virágokon taposhatsz szerteszélyel . . .

Dicső a költő ! hogyha vágya vonja 
S boldog szerelmét zengi ajka, lantja, —
Ha mint letűnt idők Anakreonja 
Mély öblű serlegét vígan kihajtja !
S elringatödzva kedve mámorában 
Minden, mit érez dallá finomul át . . .
S a mig tollát szivárvány — színbe mártja — 
Él a jelennek ! elfeledve múltját ! . . .

De oh, mi az ? . . . már könnyed is kicsordul... 
Talán a bu megint szivedre hágott ? „ ..

A

ló, Meskó László, Olay Lajos, Tompa Antal, 
Tóth Ernő, Szemere Huba, Papp Elek, Je­
szenszky László br., Lils Gyula, Majthénvi 
István, Lukáts Gyula, Noszlopy Gyula. Várady 
Károly, Vécsey Endre, Veres József, Zichy 
Hermann gr., Konkoly Thege József, Kürthy 
Sándor, Lakatos Miklós, Beniczky Árpád, Cher­
nél Gyula, Endrey Gyula, Gencsy Albert, Baky 
István, Heckenaszt György, Horváth Géza, Je­
szenszky Fereccz, Kemény Pál, Szluha István, 
Kapotsfy Jenő, Szinay Gyula, Kállay Lipót, 
Bozzay János, Szabd László, Kolozsvári Kiss 
István, Hévizy János, Molnár Józsiás, Nánássy 
Ödön, Matkovits Tivadar, Putnoky Mór, Vajay 
István, Reviczky Károly, Rigó Lajos, Thold 
Dániel, Molnár József, Tóth János, Pogány 
Sándor, Vikár István, Vörös János, Meszlényi 
Lajos.

Egész bizalommal fordulunk az olvasó 
közönséghez, kérve, hogy lapunkat szives tá­
mogatásában részesítse.

A »Magyarország« előfizetési ára : 
egész évre 14 frt | negyedévre 3 frt 50 kr. 
fél « 7 « I egy hóra 1 « 20 «

Egyes szám ára: helyben 4., vidéken 5 kr.
Szerkesztőség : Sándor-utcza 2. sz. (Mu­

zeum-körút sarkán.)
Kiadóhivatal Rostély-utcza 2. sz (Károly- 

kaszárnya.)
Budapest, 1883. november hó.

A.Magyarország* 1 * * * S
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Eddig is nagy hiányát érezte a füg­
getlenségi és 48-as párt annak, hogy a 
fővárosban nem rendelkezett olyan lap­
pal, mely föltétlenül a párt érdekeit 
szolgá ja. Most ezen a hiányon segít a 
»M agyarország«, melynek előfize­
tési fölhívását, tekintettel a nem sokára 
megjelenendő uj lap nagy fontosságára, 
fentebb lapunk élén közöltük.

A vidéki nagyobb városokban, itt- 
ott kisebb városokban is, kipróbált, 
régi közlönyökkel rendelkezik a függet­
lenségi és 48-as párt. E vidéki lapok is 
nagy hiányát érezték annak, hogy a fő­
városban nem volt olyan pártlap, mely 
a párt hírlapi akcziójának irányt adjon. 
Még az országgyűlési tudósításokat is 
olyan lapok közleményei alapján kellett 
megszerkeszteniük, melyek vagy mellőz­
ték, vagy elferdítették a függetlenségi és 
48-as párt országgyűlési szereplését.

Most már e bajon is segítve lesz, mert 
a »M a g y a r o r s z á g« Budapesten a 
délutáni órákban fog megjelenni s reg­
gel mi már megkapjuk azt a vidéki vá­
rosokban is. Korán s híven leszünk tá­
jékozva a legújabb eseményekről, kütö- 
lönösen peddig a függetlenségi és 48-as 
párt akcziójáról, mely pártra most, e 
válságos, zűrzavaros időkben kétszeres 
hivatás és kötelesség vár.

Nagy örömmel fogadtuk tehát azt 
a hirt, hogy a függetlenségi és 48-as 
párt olyan politikai napilapot indít, mely 
tántoríthatatlan elv hűséggel kész küz­
deni és harczolni azon dicső és ma­
gasztos elvekért, melyek a függetlenségi 
és 48-as párt lobogójára vannak irva, 
— mely lapnak törekvései mindenben 
megegyeznek pártunk törekvéseivel, a 
melyet lehat, czélunk azonosságánál fogva, 
magunkénak vallhatunk.

Úgy a szerkesztő egyénisége, mint 
a lap köré sereglett munkatársak, kik­
nek sorában ott látjuk pártunk kitűnő­
ségeit, jeles íróit, kezességet nyújtanak 
arra nézve, hogy az uj lap a magyar 
sajtó egyik legkitűnőbb orgánum a fog 
lenni.

Melegen ajánljuk tehát a fent kö­
zölt előfizetési fölhívást úgy helybeli, 
mint vidéki elvtársaink figyelmébe. Ha 
elvtársaink, a függetlenségi sajtót oly mérv­
ben támogatják, hogy az rnegerősödhetik, 
ez igen jelentékeny tényezője lesz elve­
ink diadalának. íme, a csekély számból 
álló nemzeti párt milyen akcziót tud ki­
fejteni jól szervezett sajtó javai, hát ak­
kor mi. a nagy függetlenségi párt, mely­
hez a nemzet zöme tartozik, netudnánk 
pártunk sajtója segítségével még nagyobb 
eredményeket elérni ?!

Előre is üdvözöljük az uj pártlapot, 
melynek működéséhez nagy reményeket 
füzünk s hisszük is, hogy minden tekin­
tetben meg is fog felelni azon nagy hi­
vatásnak. mely reá várakozik !

Elvtársaink támogatásába ismételten 
ajánljuk az uj pártlap ügyét !

Kancsót elő ! Igyál tovább a borbul !
Kaczagd ! Kaczagd ki ezt a vén világot !
Oh, mondd ! mi bánt ? szegény, halvány poéta, 
Előbbi kedved téli bura válva —
Talán a »vak remény»-t hiába űzöd ? . . . 
Száll . . . száll előled, mint a képzet álma . . .

Való tehát ? . . . m ‘g csalt a barna lányka ? ... 
Ne sírj ! hisz’ könyeid hiába pergnek.
Csak délibáb volt ládd, szerelme lángja 
S mentél utána bízva, mint a gyermek— — 
Feledd ! feledd el — bántó bánatoddal 
Szivet vidámitó bor közt csatázva —
Kialszik majd, mint néha-néha mécsed :
Ifjú lelked forró szerelmi — láza . . .

. . . Nem zeng a lant . .. nincs a ki értse, hallja .. 
Elszállt az álom : — szép szerelmi — mámor ; 
Oh, mért is ölné már lelkét a dalba ? . . . 
Miként a szebb napokban annyi százszor — 
Kis kertje árnyán csak sohajtoz egyre, 
Belézokogva száz, meg száz madárdal —
A mig az alkony reszkető ködében 
Rengő lomb játszik őszi napsugárral . . .

Majd kedve jön, hogy álmát újra szőjje ;
De lelke szárnyát hajh ! ki adja vissza ! ? . . . 
Egy két sóhajtással lantjára dől le —
S borát a billikomból mind kiissza . . .
S Lillája szép nevét megint sóhajtja,
Ott künn a tél is azt ! azt sírja — fújja — 
S míg álmodik rózsás, újabb tavaszról : 
Reszketve pattan szélyel lantja húrja . . .

. . . A költő sorsa hát igy van megírva ! ? . . . 
Alig virulhat boldogsága fája —
Egy perez alatt lehull viraga, szirma !
S csak megpihenni szállhat le reája.
Az’án zugó vihar jön el kitépni !
Minden darabjai szerte ! szerteszórva !

Vágyat ! Reményt! Szép álmok tarka ezrét !
. . . S bus hattyúdal lesz csöndes altatója . . .

Oh, mennyi vágy ! Oh, mennyi drága Eszme 
Szállott a négyszögölnyi sir ölébe — 
»Remények ! Lillák !• zsongó álmok ezre 
Mosolygó glóriát vonván föléje — — — 
Szemünkből könyünk százszor is kicsordul, 
Reánk hagytad bár lelked alkotásit ;
De hajh ! az űr oh, mennyi ! mennyi mégis ! 
A mely uiánad esdekelve ásít . . .

— Mely meg nem értett — már lejár a század... 
Hattyúdalát dalolva nagy sokára.
Nézd, arczpirulva hogy magára lázad 
Reá borulva sírod dús mohára . . .
. .. Mindig igy volt : a büszke, bérezi sassal 
Nem tud repülni a piczirry madárka !
S a míg a léget össze-vissza ússza —
A hitvány porból nézi csak sovárgva . . .

Szebb kor virad : hévül minden dalodra !
A porszem is mind ! mind neved kiáltja I 
S a zugó négy folyamnak játszi fodra —
S kiszáll »Tihanynak riadó leánya ! ! «
.. . Rendül a bérez ! ! .. . s dörgő viharra válik 
A tél felsíró, vándor fuvatomja —
S mit kedvében nagy Hortobágy fakasztott, 
Virág — özönjét szent sírodra ontjá !.........

És igy lesz milliók során kérésziül :
Mig lesz a szívnek szépre vágya ! kedve !
S a költők lantja nem hiába rezdül —
Lesz a ki értse, hallja lelkesedve ! . . .
S a mig a napnak lesz egy kis sugára,
A mely mosolyogva tűz az árva rögre :
Te lész e város legdicsőbb szülöttje !
Es »s/ent lész tisztelt hamvadért« — örökre i
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2. DEBRECZEN. 1893 deczember 7. 1893. de

Leszállított czlvillista. Olaszor­
szágban azóta, hogy a pénzválság megkezdő­
dött, egyre hangosabban követelik a czivillista 
leszállítását. A parlamentben az ellenzék ezt 
már huzamosabb idő óta sürgeti s most a 
többség köreiben is növekszik azoknak száma, 
a kik ezt kívánatosnak tartják. A czivillista fő­
leg azért nehezedik nagy sulylyal az állam- 
kincstárra, mert az aranyban fizetendő, mely­
nek ázsiója nagy, mig a papírpénz ennek foly­
tán egyre vészit értekéből. Ily körülmények 
között maga az udvar is belátta, hogy a czi- 
villistát le kell szállítani ; azt beszilik leg­
alább, hogy a király a múlt héten azt a nyi­
latkozatot tette, hogy a czivillista leszállításába 
beleegyezik. Az olasz király czivillistája éven- 
kint 15 millió lirára rúg. Ennek nagy részét 
azon számos palota fentartásának költségei 
nyelik el, melyeket az olasz korona vett át 
azoktól az uralkodóktól, kik Olaszországban 
trónnal bírtak. Ezek ma koronajavak s a haj­
dani timiliaban, Piemontban, Szardiniában és 
Dél-OiaszorszSg egyes városaiban feküsznek. 
Ezenkívül az olasz királynak fenn kell tartania 
a milánói, turini, velenczei, genuai, florenczi 
és nápolyi palotákat, melyekben alig fordul 
meg a királyi családnak valamelyik tagja, de 
melyek nagy szolgaszemélyzetet igényelnek, s 
bár ezeket igen rosszul fizetik, az összes költ­
ségek mégis nagy összegeket tesznek ki. Ennek 
folytán az a terv merült fel az udvar körében, 
hogy egyes palotákról mondjon le a király az 
állam javára, a mely esetben az állam azokat 
felhasználhatná más czélokra s a czivillista is 
nagy költségektől szabadulna meg, úgy hogy 
azt három-négy millió lírával le lehetne szál­
lítani. A királyi család a maga használatára 
csak a Quirináit, a monzai palotát gyönyörű 
parkjával, a firenzei Pitti-palotát és Capodimen- 
tet Nápolyban tartaná meg ; tulajdonában ma­
radna továbbá nehány kastély, pl. Moncalieri- 
ben, Casteporzianoban, Valdieriben, San-Ros- 
soreban és a Supergán Turinban, mert ezek 
családi javak. A többi palotákat pedig mind az 
államnak adná át. Rómában bevégzett tény­
nek mondják, hogy a király ily feltétel alatt 
beleegyezik a czivillista laszállitásába s ezt leg­
közelebb a kormány fogja a parlament tudo­
mására hozni, a mi által elkerüitetnék az, | 
hogy az ellenzék tegye meg ez iránt ott a ja- | 
vaslatot. Az olaszok nem félnek attól, hogy a ' 
király és királyné jótékonysága a leszállítás 
következtében csökkenni fogna, a mi ha meg­
történnék, azt igen sokan megéreznék. Az olasz 
király és neje ugyanis nemcsak azt a jótékony­
ságot gyakoroljak, melyet másutt is latunk,ha­
nem rendes segélyben részesítik azokat, kik ; 
Olaszország lüggetlenségi harc zaiban részt- j 
vettek. Ezek között számosán vannak olyanok , 
is, kik a dinasztia ellen küzdöltek s kiket most j 
nyomorukban a királyi család tart el. az egész 
olasz közvélemény biztosra veszi, hogy a czi- 
villista leszállítása eseten sem fogja a királyi 
család a segélyt megvonni azoktól, a kik ed­
dig abban részesültek.

A püspöki konferenczia. A csü­
törtöki, azaz mai, püspöki konferenczián foly­
talják az egyházpolitikai refoimok ügyében ki­
bocsátandó pásztorlevél tárgyalását. Ez a kon­
ferenczia egyetlen tárgya, de mert a pásztor- 
levél nagyon terjedelmes, úgy, hogy a hétfői 
konferenczián is csak egy kis részét tárgyal­
ták le, meglehet, hogy a tanácskozást csütör­
tökön sem végzik be.

Országgyűlés.
A képviselőház tegnapi ülésén napirend 

előtt Hermann Ottó az Eötvös frakczió nevé­
ben csatlakozott az elnök indítványához József 
főherczeg üdvözlését illetőleg

Ezután folytattak a kisebb tárczák le- 
tárgvalását.

'Pázmándy.Beőthy, Her ma n n 
a félhivatalos sajtót támadták meg beszédeikben.

P u I s z k y előadó felszólalása után We- 
kerie miniszterelnök szólalt fel s kijelentette, 
hogv a rendelkezési alap legnagyobb része a 
vidéki kormánypárti sajtó szubvenczionálására 
fordittatik.

Elég kár ! kiáltották többen közbe.
Pázmándy Dénes a magvar testör- 

séget támadta meg, melyet Tisza Lajos vett 
védelmébe. Ezután a tárgyalás véget ért.

Öt percznvi szünet után megkezdték a 
pénzügyi tárcza költségvetésének tárgyalását.

Felszólaltak Horváth Géza és F a r- 
b a k y István.

KÜLFÖLD.
Hadikószülődéa. Konstantinápoly, decz. 

5. Pár nappal ezelőtt Sir Commerelle tenger­
nagy és Maxim, a róla nevezett mitrailleuse 
feltalálója, megszemlélték a boszporusi erődít­
ményeket. Az ez alkalommal tett észrevételek 
folytán a szultán haladéktalanul elrendelte egy 
nehány uj erődítésnek létesítését.

A lengyel nyelv a német iskolák­
ban. Pózén, decz. 5. Most már kétségtelen, 
hogy az elemi iskolákban újból behozzák a 
lengyel nyelvoktatást. — Az erre vonatkozó 
intézkedéseket a legközelebbi napokban közzé 
fogják tenni.

BELFÖLD
A pápa és a házassági jog Mint

Bécsböl a Pester Correspondenznek jelentik, 
monsignore Agliardi nuncius a magyar házasság- 
jogról szóló törvényjavaslatot a Pázm'neum- 
ban latinra fordittatta, a megokolásból érdem­
leges kivonatot készittetett s mind a kettőt 
megküldte a pápának Rómába.

A kereskedelmi és iparkama­
rától.

I. '
Szeszgyárosok és szeszszel 

kereskedők figyelmébe. A nagv- 
méltóságu kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
ur közli a szerb. kir. pénzügyminiszter által a 
szesznek Szerbiában való gyártására, ellenőr 
zésére és elárusitására vonatkozólag kibocsá­
tott szabályzat főbb határozatait. Ezek a hi­
vatalos órák alatt kamaránknál megtekint­
hetők.

II.
A kereskedő és iparosközön­

ség figyelmébe. A nagyméltóságu ke 
reskedelemügyi m. kir. miniszter ur folyó évi 
85,356. sz. rendelete folytán értesítjük az ér­
dekelt közönséget, miszerint kivételesen meg­
engedtetett, hogy a f. évi deczember hó 24- 
ikére és Sí ikére eső vasárnapokon a munka­
szüneti törvény hatályon kívül helyeztetett, a 
mennyiben az emlitett napokon az ipari és 
kereskedési telepeken az ipari munka, illető 
leg adás-vevés egész napon át végezhető.

a világ legboldogabb embere.
— Elbeszélés. —

Irta : Komjáthy Sándor.
(Folytatás.)

Sőt többet anzágolok,
Az én methódusom mellett egy cseppet 

sem lehelne többé tartani a mulató helyek 
varázs erejétől.

Hanem akkor aztán az emlitettem ifjú­
sági kaszinóknak igazi belső életet kellene 
adni. Olyat, a mely a künn található neme­
sebb szórakozásoknak minden nemét magába 
fogná. Czéltudatosan kellene mintegy rá szok­
tatni őket az önmaguk közt való mulatozásra.

A munka-szünetek alatt felváltva ren- 
deztetnének kugli, billiard versenyek ; táncz- 
estélyek, czéllövés, úszó, csolnakázó- vagy kor­
csolyázó- és vadászati kirándu’ások.

Épen igy a torna egyéb nemei: futás, 
gyaloglás, birkózás etc. mind-mind ezer és 
ezer alkalmat adhatnának a dicső tanári tes­
tületnek arra, hogy nevelési szempontból al­
kalmazva ezeket, elvonják az ifjúság idejét, 
sőt még a figyelmét is az inmoralis görbe 
utak taposásától.

Igen! A kiszabott kézimunka — s torna 
órák, a nevelők részvevősével forszírozott já­
tékórák. szünetek alatt tervezett mulatságok 
együttesen megtennék azt a szükséges és kez­
dettől fogva proponált nevelői hatást, hogy 
foglalkoztatnák az ifjúságot és 
kifárasztanák. Csakhogy ez a kifáradás épen 
változatosságánál fogva nem törné össze a 
testet, nem szárítaná ki a kedélyt, nem fe- 
szitné meg az idegeket, mint pl. a folytonos 
szellemi munka : csupán képesitne minden nö­
vendéket, hogy jól egyék és jól aludjék, — 
hogy testben, lélekben izmosodjék.

Megengedem, hogy ez a nevelés hajazna 
a spártai neveléshez, hogy korlátozná a sza­
badsagot; — — de szerintem nincs is semmi

III.
Fakereskedők figyelmébe. 

A kassa—oderbergi vasút igazgatósága pálya- 
fentartási fa-szükséglete szállításának bizto­
sítása czéljából f. évi deczember hó 22 én zá­
ruló nyilvános pályázatot hirdet. Közelebbi 
föltételei a hivatalos órák alatt kamaránknál 
megtekinthetők. Debreczen. 1893. deczember 
hó 4. Akereskede mi és i parka-

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy- 

egyerillet Otthonában.
Sétahangverseny a Margit-fürdüben minden 

vasárnap d u.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.
Decz. 9. A debr. izr. nőegylet tánczestélye a 

Bika»-szálloda dísztermében.
Decz 10. Az első takarékpénztár rendkívüli 

közgyűlése. D. e. */, 10 ó.
Decz. 16. A debreczeni csizmadia társulat 

tánczvigalma a «Korona» vendéglőben.
Decz. 16 A Frőbel-egylet tombola estélye.
Decs. 17. A debreczeni helyi vasút r. társaság 

rendkívüli közgyűlése a városháza nagy termében. 
D. e. 10 ó.

Decz. 21. Esküdtszéki tárgyalás a debr. kir. 
törvényszék előtt.

Decz. 3t. Az »István« gőzmalom munkásainak 
tánczvigalma a Margit fürdőben.

Jan. 20. A függetlenségi kör bálja a Korona 
vendéglőben.

Újdonságok.
József főherczeg jubileuma.

Kedden volt 25 éve annak, hogy József 
főherczeg, ki hozzá-nőtt a magyar nemzet szi­
véhez, a honvédség főparancsnokává neveztelt 
ki. Ezt az alkalmat a képviselőház fölhasználta 
arra, hogy a népszerű őherczeg iránt táplált 
szeretetének és ragaszkodásának kifejezést ad­
jon. A függetlenségi és negyvennyolczas párt 
érzelmeit Thaly Kálmán a következő be­
szédben tolmácsolta:

Tisztelt Ház ! Méltóztassék megengedni, 
hogy ebben az ünnepies pillanatban, a magam 
és elvlársaitn részéről, szintén nyilváníthassam 
azokat a meleg szavakban kifejezett érzelme­
ket, amelyeket Horánszky Nándor képviselő- 
társam kifejezett. (Élénk helyeslés.) Mi, a füg­
getlenségi párt tagjai is, a magyar nemz- ttel 
együtt hálás szívvel viseltetünk ama nagyérde­
mű főherczeg iránt. (Élénk helyeslés.) Nagyon 
jól emlékszem rá, hogy akkor, midőn a ma­
gyar honvédség, ezen Kizárólag nemzed intéz­
mény, melyet a közvélemény követelt, hogy 
újra megvalósittassek, ö felségének, a királynak 
szerencsés választása áltál, ezelőtt huszonöt 
esztendővel főparancsnokául megnyerte József 
magyar királyi főherczeg urat, az egész or­
szágban általános volt az öröm e felett a sze­
rencsés választás felet.. (Élénk tetszés.) Igen 
örülök, hogy huszonöt év múlva éppen az én 
csekélységem lehet a toimácsolója ezen hálás 
elismerésnek, mint aki abban a szerencsés 
helyzetben voltam, hogy ezen uemzeti intéz­
ménynek zsenge korában bölcsőjénél ott állot­
tam és csekély erőmet teljes bu/.gósággal ezen 
nemzeti intézmény fejlesztésére fordíthattam. 
(Élénk tetszés.)

Büszkék is voltunk mindnyájan, a legel-

sziiksége még a hajlékony jellemű gyermek­
nek arra a korlátlan szabadságra.

Kifejlett jellemű, erős akaratú, önálló 
gondolkozást! — és nemeslelkü embereket il­
let az meg csak. Hanem az én gyermekeimet 
ilyenekké is tenné felnőtt korukra a munka 
a szakadatlan nemes foglalkozás.

De még valami más,fontosabb eredményt 
is érne el: egészséges, erős idegzetű embere­
ket nevelne — És ez a fő. Ha én nem va­
gyok erős, egészséges: kedvem sincs se a 
testi, se a szellemi munkához.

Különösen az utóbbihoz. Egészséges test 
nélkül egészséges lélek nem is képzelhető. Ve­
gyük p., hogy valaki, mint te is ,nem adott a 
testre semmit; pusztán szellemének élt kora- 
ifjúságától.

Darabig bírja még a harczot. Hanem las­
sanként elsatnyulnak izmai egészen. Ha akarná, 
se bírnák már a mozgást. Mozgás nélkül pe­
dig kizökken egyensúlyából a vérkeringés. Za­
varok állnak elő az anyag-cserénél. Szerve­
zetünk égésre szánt anyagai (szén, bacilluso k) 
nem oxidálódnak kellőleg.

A maga rendes idejében nem élegülhe- 
tett anyagok aprónkint felhalmozódnak az or­
ganizmusban. Az élő szervek, mint a baciliu- 
sok felhiznak és elsokasodnak a maga idegen 
matériáit feldolgozni nem ludó vérben. Ennyi 
salak úrrá lévén bennünk, természetes, ha a 
vér tisztasága fogy, növelő ereje alább száll.

Úgy de napi munkánk következtében iz­
maink is fogynak; idegeink, agysejtjeink a 
folytonos használás miatt kopnak. Ki mi pó­
tolja helyre, ha vérünk,ha az anyagcsere köze­
ge elapadt?

Megteltnek agysejtjeink képzetekkel : 
nincs mi készítsen uj sejtkamrácskát, frissebb 
benyomásaink befogadására. És még csodálko­
zunk, hogy felfogó képességünk nehézkessé 
vált. Nem jut eszünkbe vizsgálni, hogy vérfor­
gásunk, anyagcserénk vált csak nehézkessé.

sőtől a legkisebbig, hogy oly vezetés alatt vol­
tunk szerencsések állani azou nagy nemzeti in­
tézmény szervezésében, mint a minő vezet­
nek bizonyult a köztiszteletben és szeretetben 
álló főherczeg, (Élénk helyeslés.) akinek a nem­
zet minden öröme öröm, a nemzet minden 
bánata bánat, mert velünk együtt érez minden­
ben, mert ő egy a magyar nemzettel. (Élénk 
tetszés.) Érzületét, lelkületét minden magyar 
kultur-intézmony pártolásával és nemes felka­
rolásával mutatta meg mindenkor, mutatja, 
folyvást; de bár az ő érdemei a magyar nem­
zet minden haladási stádiumában a tudomá­
nyoktól elkezdve a legegyszerűbb dolgokig her­
vadhatatlanok és sok ágazatban nyilvánu'nak ; 
ezen érdemeknek legfőbb koronáját éppen a 
honvédségi intézmény fejlesztése körül minden­
kor ernyedetlen buzga ómmal követett mun­
kásság képezi és én mint ennek hét éven át 
közvetlen szemlélője, mondhatom, hogy vala­
mint a honvédségi intézményben elejétől kezdve 
nem volt, úgy most sincsen neki, a ki buzga­
lommal ne gondolna arra, akinek ereje és te­
hetségei megfeszítésére azon nemes példa ne 
hatott volna,melyei e királyi főherczeg ö fenségé­
nek lankadatlan buzgalma ezen intézmény fej­
lesztésével szemben elejétől végig lankadatla­
nul tanúsított. Véghetetienü! buzditólag hat az 
ö példája és legnagyobb részben ennek kö­
szönhetjük, hogy a honvédségi intézmény oda 
fejlődött, hol ma áll. (Élénk helyeslés.)

Azt hiszem, ezen érzelmek előtt méltán 
hajlik meg a nemzet s egyúttal a királyi ház­
nak ezen köztiszteletben és közszeretetben 
álló tagja előtt és megragadta pártkülönbseg 
nélkül, amint én megragadom az alkalmat, fel­
kéretve elviársaiin által, hogy hódolat teljes 
tiszte'eltel járuljunk azon indítványhoz, me­
lyet az elnök ur ezen ünnepies alkalomból a 
Ház előtt kifejezett. (Élénk helyeslés.)

A gyakori használat folytán megkopnak 
agysejtjeink. Elkoptatják azokat a mozgató 
idegek, melyek villámgyorsan surlódnak egyik­
hez is, másikhoz is: a szerint, a mint egyik, 
vagy másik conservált képzetre van épen ak­
kor szüksége kontempláló agyrendszerünknek. 
— Igen, de az igy elkoptatott, elnyűtt agysej­
tek falait nincs elég vérünk, hogy kitatarozza. 
Kétségbe esünk, hogy memóriánk gyöngül.

Dehogy! Vérünk tápereje, anyagcserénk 
nivelláló képessége gyöngült el.

De azért nincs igazam, midőn azt állí­
tom, hogy a mai iskola szerencsétlenné teszi 
növendékeit kivétel né.kül. Engem és a hoz­
zám hasonló jó madarakat szerencsétlenné 
tett azzal, hogy elvállalta nevelésemet, de nem 
teljesítette. Az ő liberalizmusa abban áll, hogy 
szabadjára ereszt éretlen judieiumu, elrontott 
nevelésű, vásott sihedereket. Ezzel tönkre tett 
engem szellemileg, anyagilag, raoraliter szel­
lemileg azért, mert a tudásra nem képzett ki. 
Anyagilag azért, mert tudásom lett volna a 
kenyérkeresetem. Erkölcsileg pedig azért, mert 
elszoktatott a komoly munkától — és engedett 
tiltott gyönyörök után futnom.

S ezzel ártott nekem is, a társadalom­
nak is. A társadalomnak azért, mert általam 
is növeli a korrupeziót: a kasza-kapa kerü­
lők, a naplopók szaporítása által.

De legjobban szerencsétlenné tett az az 
iskola téged, — a kit a maga tudásának 
titkaiba bevezetett. Mert tőled elvette az erőt, 
az egészséget, raunkakedved igazi rugalmassá­
gát, túláradó vérednek azt az ős erejű örök 
vidámságát, mely képessé tesz arra, hogy ön- 
erüdben elbizakodhass, magadat boldognak 
érezd és tartsd.

De mit törődnek a tudós professzorok a 
testtel! Annak kiszámiihatlauu! sok vágyaival, 
követeléseivel 1 Rájuk nézve az Hekuba. Csak 
a lélek, a szellem!

(Folyt, köv.)

* Ab utalványozó dijak leszál­
lítása. A kereskedelmi miniszter a következő 
rendeletet ad'a ki az utalványozd díjnak a 
megszállott tartományokkal váltott csereforga­
lomban való leszállításáról: E hónap 15-től 
kezdve Boszniával, Herczegovinával és a novi- 
bazári pasalikkal váltott csereforgalomban, az 
utalványozható összeg maximumának érintet­
lenül hagyása mellett, a posta-utalványdijakat 
a közös hadügyminiszterrel egyetértőig követ­
kezőleg állapítom meg: 20 forintig 10 kraj- 
ezár; 20 forinton felül 50 forintig 20 kraj-
czár ; 50 forinton felül 150 forintig 40 kraj-
czár ; 150 forinton felül 300 forintig 60 kraj-
czár; 300 forinton felül 500 forintig 1 forint.

Pável püspök Nagyváradon. Pável 
püspök, a nagyváradi tüntetések alkalmával 
tudvalevőleg kijelentette, hogy nem megy töb­
bé Nagyváradra vissza. Ezt a szándékát azon­
ban, ugyiátszik megváltoztatta, mert egy nagv- 
váradi távirat szerint, Pável püspök Szlatiná- 
ról Nagyváradra érkezett, a hol több napot 
fogtőlteni. Csütörtökön Pável az egyházi kon- 
zisztóriumban fog elnökölni, 18-án pedig iíelé- 
nyesre utazik, hol az általa díszesen restaurált 
templomot fogja megáldani. Nagyváradon tar­
tózkodása alatt számos előkelőség készül fel­
keresni Pávelt.

* Próbabál. 1893. évi decz. hó 9-én, 
szombaton a »Margit« fürdő dísztermében test­
képző iskolám összes csoportjaival nyilvános 
vizsgálatot » ezzel összekötve próba-bált ren­
dezek. Debreczen, 1893. november hó. Alföldy 
Károly. Kezdete 7 órakor. 7 órától 9-ig be­
mutatom a n. é, közönségnek tanításom ered­
ményét, 9 ó. a tánczrend kiosztatik. B lépti-diJ 
személyenkint 1 frUJegvek előre is válthatók • 
Szent-Királyi Tivadar díszműáru kereskedésében1

* Színház, Tegnap «A cornevil- 
lei harangok» czimü régi, de még ma 
is nagyon kedvelt, páratlan szép zenéjü ope­
rettét adták, telt ház előtt. Nagyon jól em­
lékszünk még rá, midőn ez az operetie elő­
ször járta be diadallal a színpadokat (a mi 
bizony már jó régecskén volt), de azért teg­
nap éppen úgy gyönyörködtünk benne, mint 
midőn legelőször hallottuk a «cornevillei» bű­
bájos hangú harangok megcsendülését. — Eb­
ben persze nagy része volt a tegnapi kitűnő 
előadásnak is, mely mindvégig bebilincselte a 
közönség figyelmét. K. Kopácsi Juliskát 
(Szerpolett) elhalmozták ovácziókkal. Dalait 
megujráztatták 's gyakran megtapsolták és ki­
hívták. A kedves énekesnő, ki a debreczeni 
színpadon aratta első babérait, mióta eltávo­
zott tőlünk, nagyon sokat haladt. Éneklése 
biztosabbá vált, játéka, mely ellen hajdan nem 
egyszer tettünk kifogást, megügvesedett. Moz­
dulatain ma már báj és eleganczia ömlik el. 
ügy látszik, hogy nagyon jó iskola volt szá­
mára a főváros! — De a mieink is kitettek 
magukért. F e r e n c z i (Hanri) erőteljes, szép 
baritonját igen előnyösen értékesítette. «B - 
jártam kétszer a világot» kezdetű dalát mag 
is kellett ismételnie. Gyakran megtapsolták őt 
is. Tiszai Gáspár apó szerepében jeleske­
dett 's ez alapjában drámai szerepet valóságo- 
müvészettel játszotta. A hatás és elismerés 
nem is maradt el. A «csin-csala-csalavér»- 
dalt visszafojtott lélekzettel hallgatta a közön­
ség. K r é m e r (biró, Püspöki (jegyző), 
Sólyom (Greniső), Galy a s i Paula (Zsor- 
mén) nem kis mértékben emelték az összjáték 
sikerét. A karokról, a kitünően betanított ka­
tonai zenekarról, mely ez este is feladatának 
magaslatán állott, valamint a gondos rende 
zésről is dicsérettel kel! megemlékeznünk.
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DEBRECZEN.

írtig. Öreg sovány 45—65 írtig. Kövér sertés 
kilója 42—44 kr.

Irányzat : élénk.
Ló-vásár.

[decz. 5.
Ló. Felhajtatott 325 drb, eladatott 170 drb 
Irányzat: lanyha.

1893. deczember 7.

Az előadás folyamán, a nézőtéren 
azonban, zavaró körülmény is merült föl. Ne­
vezetesen egy szerencsétlen beteg ember, ki 
már többször keltett feltűnést a színházban 
magaviseletével, földszinti ülőhelyéről buketot 
dobott a színpadra K. Kopácsi Juliskának E 
szokatlan eljárás még nem lett volna baj, de 
később, a darab vége felé, nagy fenhangon 
olyan trágár kifejezésre ragadtatta magát, 
hogy a földszinten ülő hölgyek a legnagyobb 
zavarba jutottak. A színpadon is meghallot­
ták e visszaadhalatlan kifejezést s pár pilla­
natra a játék zavartan meg is állott. Többen, 
nem tudván kivel van dolguk, a rendőrség se­
gélyét is igénybe akarták venni, de a rendőr­
ség, miután úgyis vége felé járt az előadás, 
igen tapintatosan nem lépett közbe. Az igaz­
gatóság azonban gondoskodjék róla, bogs az 
illető, mig teljesen föl nem gyógyul, ne bocsát­
tassák be a színházba, mert féld, hogy való­
ságos kravallt fog ott elkövetni. Ma a »B u­
bos pacsirta- újdonság, mely a szín­
házi tagok betegedése miatt már többször el­
maradt, holnap pedig »Az én Lipótkám* 
ez. énekes életkép adatik. (K. B.)

* Újabb regény a bajor udvarnál. 
Csak tegnap kelt világgá az a szenzácziós 
bir, hogy Erzsébet bajor királyi herczegaő, 
királyunk unokája férjhez ment báró Seefreied 
Ottó hadnagyhoz és ma már olyan újabb sze­
relmi regényről jő hir, amelyről a bajor ud­
vari körök nagyon sokat beszélnek. Károly 
Tivadar bajor királyi herczegnek, királynénk 
öcscsének második leánya, Zsófia Adél her- 
czegnő, e hitek szerint, egy polgári számazásu 
lovásszázadosba szerelmes, de eddig nem tudta 
az édesatyja beleegyezést Kieszközölni, hogy 
kapitányához feleségül mehessen. Most azon­
ban, hogy unokahuga Erzsébet herezegné az 
oltárnál örök hűséget esküdött szerelmesének, 
s hogy ezt királyunk hatalmas pártfogása tette 
lehetővé, Zsófia herczegkisasszony azt reméli, 
hogy az ő szerelmi regényének is boldog be­
fejezése lesz.

— - Wenn die Liesl ihren Lieutenant be­
kommen bat, krieg ich schon meinen Rittmeis­
ter (Ha a Lizi megkapta a hadnagyát, megka­
pom én is a kapitányomat)—igy nyilatkozott 
a herczegkisasszony, a mint a génuai esküvő 
hirét kapta.

Müncheni udvari körököben szintén azt 
hiszik, hogy a génuai példát végre Zsófia her- 
czegnő is követheti, s hogy a lovas-szäzados 
is beleházasodik az ősi \\ ittelsbaeh-házba.

* Értesítés. Tisztelettel van szerencsém 
az érdeklődő közönséget értesíteni, hogy a 
felügyeletünk ala t álló nőipariskolánál fa­
üveg- és majolika festésből rendezett rövid 
tanfolyam f. hó 4-én megnyílott. Midőn e/t 
a nagy közönség becses tudomására hozom, fel­
hívom azok figyelmét, a kik a karácsonyi ün­
nepekre ezekből emlék-tárgyakat óhajtanak ké­
szíteni szíveskedjenek az iskola igazgatónőjénél 
beiratkozás végett jelentkezni. A felügyelőbizott­
ság nevében : Veresné Szathmáry Teréz 
elnök.

* A karácsony mindinkább kö­
zeledik, és ezzel együtt sok szülőnek okoz 
gondot az, hogy helyesen válassza meg a kará­
csonyi ajándékot. Ha mi azt mondjuk, hogy a 
3-éven felüli gyermekek számára íegajániato- 
s-abb ajándék a Richter-féle horgony 
kőépitő szekrény, akkor jól tudjuk, hogy 
azzal semmi újat nem mondtunk. Nagy és ritka 
előnye ezen játékszernek az, hogy soha el nem 
évük A kiegészithetés által a horgony-kőépitő 
szekrény mindig uj marad, mert mindeu ki­
egészítő szekrény valami újat hoz ; és a régi 
szekrények ezen intézkedés által mindig érté­
kesebbek és tartósabbak lesznek. Messze vezetne 
bennünket, ba ezen játékszernek számos elő­
nyeit részletesebben felsorolni akarnók, hanem 
e helyett egyszerűen utalunk a Richter 
és társa bécsi ezég illusztrált leírására, de 
maga a horgony-kőépitő-szekrénv ts a legjobb 
ajánlat e pompás játékszerre nézve.

Debreczeni piacz.
Debreczen, decz. 7.

Heti vásár.

(decz. 5.)

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
Pénteken, deczember hó 8-án, leszállított 

helyárakkal :
Az én Lipótkám.

Énekes életkép. Irta : Laroche.
Szombaton, decz. 9-én, itt másodszor :

BUBOS PACSIRTA.
Legújabb.

Az nj szerb kormány. Belgrád, 
decz. 6. A király által jóváhagyott miniszteri 
liszta a következő : Miniszterelnök és külügy- 
minisztér Gruics. Pénzügyminiszter : Vuics. 
Belügyminiszter. Miloszavljevics. Közmunka- 
ügyi miniszter : Stankovics. Kereskedelmi mi­
niszter : Milosevics. Igazságügyi miniszter : 
Veszni. Dokics és Nikolics visszalépnek az 
államtanácsba. Az ilető ukáz holnap fog a hi­
vatalos lapban megjelenni.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések deczember 6. — Búza őszre /-70 
pénz, 7.71 áru, tavaszra 7.48 pénz, 7.49 áru. 
Tengeri 1894. máj.—jun,-ra 5.03 pénz, 5.04 áru. 
Zab tavaszra 6.78 pénz, 6.80 áru. Káposzta- 
repeze aug.—szept. —.— pénz, . áru.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
deczember ö. 

a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban!
4.5,___ 46_ 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg-
suiyban) 4ö.----- 46.— 3. Fiatal nehéz (pároukint 320
klgron felüli súlyban) 48'—49' 4. Fiatal közép (pá­
ronként 251—320 klgr, súlyban 48.-49.----- 5. Fiatul
könnyű (páronkint 251 klgmig terjedő súlyban) 47.—
48._ ií. Magyar szedett*. 6. Nehéz (páronkint 28-
klgron felüli súlyban) 45.----- 46.- 7. Közép (pároukint
220—280 kilgr, súlyban) 45. 46.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 ktgrig terjedő súlyban) 46.-----47.— Itt.
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
45.-----46.— 10. Közép (páronkint 220—260 kigr. súly­
ban) 45.-----46.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
edő súlyban) 43— 44.-----.Sertés létszám : decz. 3.-ik
napján volt késztet 142,791 darab. A hieott. sertés 
üzletirányzata : lanyha. — decz. 4-ik napján felhajta­
tott 2219 drb decz. 4-én elszállittatott 2885 db, decz. 
5-én maradt készletben 141,125 db.

v t a tegnapi kitűnő 1 mm. Búza 7.20 7.— 6.80
alvégig bebilincselte a 1 mm. Kétszeres 6.30 6.20 6.15
Kopácsi Juliskát 1 mm. Rozs 5.20 5.15 5.10
ik ováezíókka' Dalait 1 mm. Árpa 6.— 5.95 5.90
i"an megtapsolták és ki- 1 mm. Zab 6.20 6.10 6.—
e=mő. ki a debreczeni 1 mm. Tengeri 4 30 3.90 3.80

ibérait, mióta eltávo- 1 mm. Köles 4.—
- lkat haladt. Éneklése 1 mm. Rizs 32.00
uv ív ellen hajdan nem 1 mm. Borsó szepességi 17.00
. mcgügyesedeti. Moz- 1 mm. Lencse „ 21.00

s eieganczia ömlik el. 1 mm. Bab fehér 5.50
:i jó iskola volt szó- 1 mm. Köles kása 10.00

F6szr i'kesztö Szinay Gyula.
Felelő« szerkesztő és lapkiadó : Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Br. Bakonyi Samu
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Eladó ház és
A néhai Lázár Lajosné Köhler 

Mária hagyatékához tartozó s Debreczenben

nagy- és kis-csapó-utcza sar­
kán levő 367. sorszámú ház,
4 hold ondód! földjével

szabad kézből eladó-
Bővebb felvilágosítással szolgál alólirott.

Dr. Irinyi István
ügyvéd, végrendeleti végrehajtó, 

Debreczen, Miklós-utcza 2080 sz.540.

181.

1 zsák Burgonya —. írt mm. 2.00
100 kiló Szalonna 46.— 68.00
100 kiló Háj 46.— 48.-

Marha-vásár.

decz. 5.)

Marha. Felhajtatott 2100 db, eladatott 815 
darab.

Irányzat: élénk.
Sertés-vásár.

(decz. 5.)
Sertés. Felhajtatott 5350 drb, eladatott 

3400 drb.
Árak: Sovány sertés párja: hat hónapos­

tól egy évesig 18—25 írtig, egy éves egv és fél 
évesig 25—35 frtig. 2 évestől feljebb 35 50

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magvar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi ju'nius 1-én életbeléptétett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
100 kiló

A Asztali dara nagyszem U 
B Szinte » aprószemii 
i. Királyliszt
1. Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér lis?.t
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa »sakkal .
11 __ zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal 
49 , zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok sótartalma, teljsnlyt tiszta súlynak véve,
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm 
7. és 8. szám 70 »
11 és 12. szám 50 *
Debreczen, 1893. decz. 7.

Tisztelet lel van szerencsém a n. é közönség szives tudomására hozni, hogy
helyben Nagy-Hatvan és Kis-Mester ntcza sarkán, tek. Kovács József ügy­
véd ur újonnan épült házában

RAICS GYULA
ezég alatt egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

fűszer, csemege, tea és rum kereskedést nyitottam.
A midőn üzletemet a n. é. közönség nagybecsű figyelmébe van szerencsém 

ajánlani, hivatkozom azon tényekre, hogy ugv a fővárosban, valamint helyben több je­
lesen ismert czégnél szerzett tapasztalataim reményleni engedik, miszerint nagybecsű 
igényeiknek és ezzel párosult kötelezettségemnek teljesen megfelelhetek.

Midőn tehát szives bizalmukat magamnak kérni bátor vagyok, magamat szives 
jóindulatú pártfogásukba ajánlva maradok

kiváló tisztelettel

RAICS GYULA
füszerkereskedő.

tOOOOÜI

Alapittatott 1865. Sürgőn yeaim : IHetgvt-t

^3

DIETRICH és G0TTSCHLIG
oszt. csász. és magy. kir. udvari tea- és rumszáltitók és

palaczks-er nagykereskedők.
Kiviteli pinezók Kőbányán. Iroda és megrendelési hely

Budapest, IV., xégű póeta-ntcza. ÍO. szám.
Szállítás vasúton és postán utánvtlt mellett. Finom és legfinomabb tea-fajok kizárólag köz vet-
. . , , V , . , r -______1.1 I______frnne.lo ennnue fronen:» PS hol laßen

J"-A.2vEA.IO.A. IR-TTIkE
20. 35 és 70 Centiliter és l*/,0 litert tartalmazó palaczkokban —.40 krtól o. é. 6.— frtig.

BRAZÍLIAI rum
védjegyünkkel ellátott palaczkokban, l4/,„ Hr. frt 1.25 kr, 70 centiliter frt —.68 kr.

COGNACOK
franczia 70 centiliteres palaczkokban 1 frt 20 krtól 12 frtig. Francia cognac saját czJükéskkii 
és védjegyünkkel, cz-égjünk kiiiön!egessége, 75 centiliteres palaczkokban. 4 frtól-18 írtig.

A Vb’kisebb r.tmMmeinvpk gyorsan és legnagyobb figyelemmel eszközökéinek.
Levelező lappal kívánt'kimerítő árjegyzékeink azonnal ingyen és bérmentve el küldetnek.

Udvari tea és rum kereskedéseink Budapesten ;
IV., váczi-utcza 18., a korona kávéházzal szemben,
IV.. kigyótér. gróf Teleky palota,
VI.. Andrássy ut, az opera közelében.

%rgp- hmi'tiludrl:. szállodik <’.< kávés urak részére különös kűlönkedvesmények.

KOSTYA JÁNOS
arany és ezüst ékszer üzlete DkílllhVZiENBEX»

Széchenyi-utcza, Báró PodmaniczKy-Mz, Kunz József és Társa urak üzletével szemben,
ajánlja a nagyérdemű közönség becses figyelmébe, a mai kor igényeinek megfelelő szolid berendezésű

ékszer áruit,
ARANY ÉS EZÜST ZSEBÓRÁKAT 

igen finom kivitelben. ' JSW
és minden e szakmához tartozó, arany és ezüst készleteket báimily alkalmi ajándékokra a leg

jutányos abb árban, a valódiságért jotállva.
Továbbá, mindennemű arany, ezüst uj munkát, átalakítást, javításokat, gyorsan és ponto­

san a legolcsóbb árban saját műhelyemben készítek.
-Régi arany töredéket a legillendőbb árért becserélek, vagy készpénzért bevältok^ÄC
Vidéki és helybeli rendeléseket és megbízásokat gyorsan és lelkiismeretesen teljesítek.

Minden egyes árú valódiságáért kezeskedem.
Kérem a n. é. közönséget személyesen meggyőződést szerezni és becses páitfogásába 

ajánlva [magamat, vagyok teljes tisztelettel

KOSTYÄ JÁNOS, ékszerész.
OÖQÖÜOOOOOÖOOGÖÖOOOOOQQOÖGOO
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m. eifiA Biti'lül '-féle Horpny-KöBflitOszeRrénvek,
* mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három /?/.

fölüli gyem.-kok számára a legkedveltebb ka- ; ^ '
rácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, USm

.................................................. > ly%B
Ms

mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő
múlva is kiegésziihctök és nagyobbithatók. A valódi

Eorgony-Koépitiiszskrények

ffM

az egyedüli laa-k. a mely valamennyi országban ______
osztatlan dicséretet talált, és mindnyájak által A I M ^ 
a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánltatik. 1 kjfcJ
A ki ezen. a maga nemében páratlan játék és 4SEp~\/XT|$ 
foglalkoztatószert még nem ismeri, az hozassa ^ ax*J+-&' 
hamarjában az alant jegyzett cég által az aj, 
gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az 
abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. —
Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter- 
féle Horgony- Köépitőszekreny kérendő és -
minden egyes szekrény Horgony gyárijegy nélkül, mint nem valódi, keményen 
■visszautasbandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot 
A valódi Horgony-Koépitőszekrények 35 kr.. 70 kr., 80 kr., 5 frt és magasabb 
áron ——^ a finomabb j át ékszerüzletekben készletben vannak. —

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörö, 
Gondüzö, Pythagoras stb. Az uj fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is 
tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.
Ele6 oeztr.-magy: csájz. es kir. szabadalm. kőépitöszekrénv-gvár.

^^JWien^LNibelonffengassi^4^udo!stadt^ümbdrg. Olten, Rotterdam. London E.C.. New-York. ^

vinnno T íeryr Ám Át I iss,ts tl,oriKARDOS LÁSZLÓNÁL Dr.MoskovitzMiksa,
KOSSUTH-UTCZA.

Ágy és asztal térítők
Ajándék dísztárgyak.

POMPÁS

KÁVÉS TERÍTÉKEK.
(444.) III

x: x

x-

Eszencziákat
rum cognac.
mindennemüszeszes italok, 

asztali likőrök 
lg és különleges­
ig ségek azonnali 

elhibázhatatlan 
elkészítésére a 

I legkitűnőbb mi­
nőségben szál- 

I litok.
Azonfelül a- 

jánlok 80 fokú, 
vegyileg 'tiszta eczeteszcntiát kellemes bor- 
eczet és közönséges eczetek gyártásához. Le­
írások és használati utasítások ingyen mel­
lékelteinek.
Q Kiváló eredményért kezeskedek. Q

Arlapot bérmentve küldök.
Pollák Károly Fülöp

Eseencziák-knlönlegesgegek gyára: Prág.
(421.) Megbízható ügynökök kerestetnek.

>:xxxxxxxxxxxxx
Hamisítástól óvakodjunk!

------- W
íT:

W

a bécsi Máría-Terézia nőgyógyá­
szati kórház volt alorvosa,

nőgyógyász.
Rendel: d. u. 3—ö-ig, szegény nőknek 

reggel 8—9-ig ingyen.
Lakása : Nagy-uj -utcza, 1703 sz.

HIRDETMÉNY.
Ö császári és apostoli királyi felségének

legfelső elhatározása folytán ezennel megindittatik a

XVII. magyar kir. államsorsjáték,
melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjintézete két tizedrészben, a magyar 
gazdasszonvok országos egyesülete, a gyógyult elmebetegek segélyzp-egyesülete. a budapesti gyer­
mekbarát-egylet, a m. kir. vagyontalan állami hivatalnokok özvegyei és árvái részére létesítendő 
alap. a kolozsvári .Mária Valéria, árvaház, a szatmármegyei nagykárolyi nőipariskola, a magyar 
képzőművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Horvát-Szlavon országos javitóház egyenkint

egy tizedrészben fog részesittetni.
E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereményei az alább következő játékterv szerint

160,000 frtra rúgnak
és pedig:

főnyeremény

nyeremény

60 000 frt 
15 000 frt 
10 000 frt
5.000 frt 
4.000 frt 
3 000 frt

nyeremény egyenkint 2,000 frt 
1.000 frt 

” ’ 500 frt
100 frt 
50 frt 
10 frt

az összes nyeremények készpénzban fizettetnek ki.

A húzás Yisszavonbatlanul 1893. Deczember 28-án Budapesten történik.
Egy sorsjegy ára 2 frttal o. é. van megállapítva. "Ä#

Sorsjegyek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten (Pest, fővámház, félemelet), a bor á a
It ára póstautalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lottó-, so- ésmo . ..1 :_i_i_í „ u„.: ..------- „n .rín nevezetesebb hel\íségoen tétmegrendelt

legtöbb postahivatalnál, a bécsi »Mercur«-nál és minden 
állított egyéb sorsjegyáruló közegnél

490a) Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én

városban és nevezetesebb helyiségben

M. k. lotto-igazgatóság j|>“

250
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Igen tisztelt vevőinknek csak egyszer évenkint és pedig

KARÁCSONY ELŐTT
különös tálkáimat szolgáltatunk arra, hogy általánosan, legjobbnak elismert áruinkat

leszállított árakon -ggg
szerezhessék meg, jelenleg azonban agyszólva mesés olcsó árakat szabtunk meg. Különösen ajánlhatjuk.

Eqv tuczat vaszonkendö. beszövött színtartó sze-
gélylyel bt 2.50 és 3 20

F.gy tuczat női batisztkendö, fehér színes szeg. frt 2 — és 2 50 
Egy drb úri ing, sima vagy ránczos mellel *rt 2 "
Egy drb Jägering, nagyság szerint trt 3.50 és 4.25
Egy drb Jägernadrag, nagyság szerint trt 3. —, 3 50 és 4 25 
Eqy drb elegáns úri nyakkendő, finom selyemből

50 kr, 75 kr, 1 frt és feljebb 
Egy női reggeli pongyola, valódi barchendbtil 5 frt 50 ki
Egy női házimha, igen elegáns, vak barchendből 7 frt 50 ki
Egy téli női jaquet, fekete kammgarn, vagy cheviot-

ból atlaszbéléssel 12 frt 50 kr
Egy téli körköpeny, fekete kammgarn vagy cheviot- 

ból, atlaszbéléssel, ssőrmegallérral 25 frt
Egy női blouse, finom kazánból, minden színben 3 frt 90 kr
Egy szárny legújabb tunis függöny, 31/* méter

hosszú, minden színben frt 1.2 és 1.75
Eqv szárny peluche cheníllia függöny, keleti és roccoco

mintákban 4 frt 50 kr
Egy szárny peluche chenillia függöny, keleti és

roccoco mintákban 4 m. hosszú 5 frt 50 kr
Egy készlet bourette. (2 ágy és egy asztalterítő)

remek mintákban 7 frt
Egy drb chenillia peluche terítő, 90 □ cm. nágyságb. I 25 és 150 
Egy drb chenillia peluche terítő 130 □ cm. 2 frt 50 kr 
Egy drb chenillia peluche terítő 150 és 160 □ nagyságban 4.50 
Egy drb chenillia peluche agyteritö 150 cm. széles,

200 cm. hosszú 5 frt 50 kr
Egy szárny csipkefüggöny frt 1.45, 2.50. 3.50 és feljebb 
Egy drb manilla ágyszönyeg. vörös vagy zöld színben 90 kr 
Egy drb manilla vagy sopha szőnyeg, vörös vagy zöld

szegélylyel 3 frt 25 kr
Ugyanez 2 méter széles, 21/2 m. hosszú 4 frt 25 kr
Ugyanez 21/* méter széles, 3 méter hosszú 6 frt 50 kr
Ugyanez 21/2 m. széles, 37, hosszú 8 frt 50 kr
Egy tapestry ágyszönyeg virágokkal vagy perzsa

mintákkal 2 frt és 2 frt 75 kr
Ugyanez szalonba használható, 2 m. h. 140 cm. szél. 7 frt 50 kr 
Futó szőnyegek 20 krtól méterenkint feljebb.

Egy teljes ruhára, 10 m. Valéria flanell mosható frt 
Egy teljes ruhára, 10 m. Valéria flanell mosható frt 
Egy teljes ruhara. 8 m. dupla-széles divat-szövet frt 
Egy teljes ruhára, 8 in dupla-széles divat-szövet frt 
Egy teljes ruhara. 10 m. franczia színtartó levan- 

tine, legújabb minta frt
Egy teljes ruhára. 8 m. dupla-széles gyapjúszövet

hozzá illő bársonydiszszel divatos frt 3.50
Egy teljes ruhára, 6 m. (120 cm. széles) pamuszövet frt 
Egy teljes ruhára, 6 m. (120 cm. széles) Himalaya- 

szövet kitűnő minőségű frt
Egy valódi himalayakendő, 10/4 sima vagy koczkás frt 
Egy valódi double himalayakendő, '% kitűnő mi­

nőség frt 4 50 és 5.50
Egy berlini kendő, legdivatosabb színekben

nagyság szerint frt 1.— és 1.50
Egy utitakaró. jó minőség, tigrisbőr utánzat frt 8 50 
Egy esernyő, jó félselyemből frt 190
Egy angol esernyő, Ia félselyembői frt 3.90
Egy par női vagy url keztyü, (Ringwood) 75 és 90 kr 
Egy drb kötény, legújabb kiállításban, fehér ba-

tisztból, valódi levantine bordűrrel 75 kr
Egy drb kötény, remek kivitelben congresszövetből

színes szegélylyel frt 1
Egy drb kötény, áttört lüsterből, csipkével gazda­

gon díszítve frt 150. 175 egész 2.25 krig
Egy drb báli vagy színházi écharpe, fehér, rózsaszín

és kék alappal beszövött selyemcsikkal irt 1 és 1 90 
Egy drb báli vagy színházi écharpe, tiszta selyem­

ből, minden színben frt 4.50, 6.50 és 9.50 '
Egy fejfichu, legfinomabb berlini pamutból, minden

színben frt 1.50 és 2
Egy női sapka, fekete perzsiánerből uj spanyol alak frt 2.50 
Ehhez karmantyú frt 2.50
Egy női sapka, sealskin utánzatból frt 1.50 és 2
Ehhez karmantyú 2.25. 2.75 és 3
Egy női karmantyú, franczia nyulból, atlasz vagy

szörme-bélessel frt 1.50

A legelegánsabb karácsonyi ajándék. Keztyü vagy 
zsebkendő-tartó (sachets) finom atlaszból, igen szép fes­
téssel. darabja frt 1.—. 190 és 2.50.

A legszebb karácsonyi ajándék lányoknak. Párisi 
bábuk, mozgatható tagokkal, iegremekebb

öltözetekben 1 frt 50 kr.

Női alsóruha finom kasanból, min­
den színben hímzéssel elegánsul 

díszítve drbja 4 frt 75 kr.

ÚJDONSÁG! Santuzza legújabb kendő, legfinomabb 
zephirpamuttal, szép — mintákban, világos vagy sö­

tét 150—160, cm. nagy, darabja 2 frt.

Női alsóruha mindenféle szinü atlasz­
ból, fodorral drbja 6.50. 8.— Ugyanez 
fekete clothból vörös kásán béléssel

frt 5 25

Tricot női derekak osztályunk teljes feloszlatása rnia tt Szerfelett olcsó occasio doublé flanellteritők a
a raktáron lévő kitűnő minőségek darabját frt 2.90 és mm legelegánsabb mintákban. 150 cm. széles, 200 cm. bosszú

3 frt 50 krért eladjuk. darabja 3 75.

Hirsch Testvérek ^^toSeot^acÍSutcza 3.
Női ruhaminták és képekkel ellátott árjegyzék kívánatra bérmemve küldetik.

* ÍO írton felüli rendelmények bérmentve. - SM

Nyomatott a »Debreczentr nyomdájában, Főtér Csanak ház 1828.

Előfizetési ar|
helyben, vagy postán I

Egész évre-. IC
Félévre . . . 5|
Negyedévre. . .
Egy hóra ll

Egyes szám 4l

lap szellemi részét illető 1 
•meny a szerkesztóeégbr jf 

bermentve kaidén
Előfizethetni hej 

Telegdi K. Lajos kflnyvkel 
és a kiadóhivatalban Ka 

alatt.)

A névtej

(K.B.i Meg,| 
tárnak nagy 
dőn a kedélye 1( 
hozzá szólunk, 
közgyűlés haláig 
digi eljárással 
mert igazságéig 
meg, hogy egy 
hát puszta gya: 
meg élő és m 
löket.

A kérdés ni 
ügy oly helyt 
hogy nem szül 
a ki ezt a csőd 
gosan megtudni 
sincs bebizonyil 
fordult-e elő sikj 
zonyos, hogy az 
könyvekben válj 
lehet, hogyha nj 
a volt főszámve 
10 perez alatt 
nyújtani, mely 
0 azonban, kit 
jobban terhel, nj 
felelősségre, se 
Ö felette földi 
mondhat, ha bűi 
érte az örökké! 
nem mondhat;! 
nem volt alkalti 
máty Sándorna 
magát védelmei 
nyomták a sikl| 
lehetséges, hogy 
ról, nem pedig 

Nem kimé 
sabban terjed ti 
légi főszámvevj 
maga ellen fel 
lyet el is rendq 
hang is akadt, 
dort, a város 
gyanúval illeti! 
többségének jt 
közt az is kiöl 
mester is kövei 
szemben kímélj 
hogy a kímélet 
esetekben is ne

a ..I)Kinti]

DAL A SZH
Messze-mt ssze, 
Bukovina egy 
Tarka tábort g> 
Haza készül, j

Nem kell nékik I 
Felkutatni mer| 
Uijokra egy est 
A hazának hű-

És hogy jönnejq 
Ágról szakadt, 
Azt hiszik mm 1 
Hogy e föld a

Itt van a mennj 
Csak ezt érzi 
A sok »eljen« -t 
Mosolyog a mag

Ti, kik éltek be 
Dús hazátok kiJ 
S lia áldása égj 
Bocsmériitek a |

Mit tudjátok, - 
Mi e föld a he 
Mit tudjátok : a| 
Mily epedve nej


